

# Колхозный рупор

Орган Воротынского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 74 (1374)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 июня

1941 г.

Год издания 11-й.

Выходит три раза

в неделю

Цена номера 5 коп.

## Золотые и серебряные медали для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

Монетный двор Наркомфина СССР досрочно выполнил заказ Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Изготовлено 1.500 больших и малых золотых медалей, 7 тысяч серебряных медалей для награждения участников выставки.

(ТАСС).

## За культурные сенокосы и образцовое садоводческое хозяйство

### ОЧИСТИТЬ ЛУГА, ОГОРОДИТЬ САДЫ

Около двух тысяч колхозников выехали 13 июня в луга, на 10 дней, чтобы очистить луга от зарослей кустарников, наносов, а, используя кустарник, огородить сады. Всего предполагается раскорчевать около 1000 га кустарника. Первый день более организованно начали работать Отарские, Фокинские и Белавские колхозники. Колхозники Семенов П. Г., Котов Ф. И., Гладкова Е., Трескина Т. и другие перевыполнили заданные им нормы раскорчевать от кустарника 300 квадратных метров луга.

Недостатком первого дня вышло то, что многие колхозники начали работать поздно. Причем хворост не вывозили и к работам по огораживанию садов не приступили.

Задача каждого руководителя колхоза, партийных и советских организаций села по-боевому провести работу на расчистке лугов, привести в культурное состояние большие площади лугов и, одновременно, с первых же дней выделить достаточное количество людей на огораживание и окапывание садов.

### Норма—300 квадратных метров

25 колхозников сельхозартеля «1-е Мая» (Отары) организовано в 6 часов утра вышли на участок лугов, отведенный правлением колхоза под расчистку и раскорчевку.

Руководитель бригады т. Луконин расставил людей звеньями по 5 человек. В обеденный перерыв провели производственное совещание. Подвели

первые итоги, установили нормы выработки. Колхозники предложили дневную норму—за 10 часов на человека расчистить от кустарника 300 квадратных метров. Оплата за эту норму полтора трудовая. Колхозники Семенов П., Котов Ф., Гладков Е., Трескина Т. и др. эту норму в первый день работы выполнили.

Ф. М.

### Используем передовой опыт

В первый день на раскорчевку лугов в Фокинском колхозе вышло 72 человека. Лучшую организованность в первый день показало звено Просвирякова П. В. 13 человек его звена за полдня раскорчевали 0,1 гектара сплошного кустарника. Хорошо работало звено Чиркова П. И. Из колхозников хорошей работой выделались 63-летний Дорофеев Ф. С., Камнев В. А., Мочалин И. И.

Не серьезно отнесся к выходу в луга бригадир 7 бригады. Вместо 11 он выделил в луга лишь 6 человек.

Норму выработки решено установить из опыта работы лучшего звена в первый день. Дальше люди будут расставлены по два человека, которым будет отводиться определенный участок.

А. Зыков.

### В сомовских лугах

Сомовка. На раскорчевку лугов из колхоза «Волжанин» выехало 100 человек. За пер-

вый день работы был раскорчеван 1 гектар сплошного кустарника. В. Николаев.

### В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

Справа и слева болото, заросшее кустарником, на самой поляне до полудня десятков корней мелкого дубняка, вяза, черемухи, тальника и других дикорастущих кустарников. Здесь и остановилась славянская бригада тов. Майорова. 32 колхозника приехали на раскорчевку, разделились на группы по 3—4 человека и начали работу. Удары топоров, мотыг и лопат нарушили тишину окрестного луга.

...Мы подошли к одной группе колхозников, корчевавшей кустарник, поросший на площади до 800 квадратных метров.

—Ну как подается, товарищи?

—Да ведь не легко, смахивая рукавом пот с лица, отозвался Фомичев Г. И., подрубивший корни дубняка.

—Ничего, поработаем денек—другой и привыкнем,—заметил работающий Логинов Ф. И.—

Главное полезное дело-то делаем. Мы с этой площади ни клочка сена не накашивали, да и вокруг метров на 10 где-где травинка росла, а таких-то площадей много наберется. А очистим, глядишь и на ферме кормов будет больше, колхознику лишней воз сена достанется и сады будут огорожены.

Сказав это, он снова принялся за работу. Острое лезвие топора засверкало на солнце, в сторону отлетали осколки дубового пня.

Неподалеку работал Выборнов Ф. И. с женой. Корень за корнем они выкорчевывали вдвоем, метр за метром росла площадь освобожденного от кустарников луга.

Хорошо работали в этот день Амосова Е. И. и Погодина П. Ф. За полдня бригада выкорчевала кустарник на площади около 3 гектаров.

В. Камнев.

### Дружно, организованно

Дружно и организованно вышли в луга колхозники колхоза им. 17 партс'езда, Белавского сельсовета.

Лишь только взошло солнце они один за другим стали выходить из домов и направляться на конный двор, где был назначен сборный пункт. Каждый колхозник нес с собой какой-либо инструмент для расчистки и раскорчевки кустарника: топор, лопату или мотыгу.

Колхозник Майков П. И., которому правление колхоза поручило организовать общественное питание, уже здесь. Порфирий Иванович серьезно готовился к выезду: встал раньше всех, приготовил продукты, посуду и теперь готов ехать. Чтобы не пришлось работать тупыми топорами, он захватил точило.

Первой выезжает на работу бригада т. Ильина, след за ней отправляются и другие колхозники.

—Всего по плану мы должны расчистить 35 га лугов,—говорит председатель колхоза т. Галочкин.—Это даст нам не менее 500 центнеров дополнительных кормов. Общественный скот полностью

будет обеспечен сеном, кроме того, сено останется и для личного скота колхозников.

...Жарко греет солнце. Стучат топоры и раздаются звонкие голоса. Уже расчищают пятый гектар.

Недалеко горит костер. Колхозница Писакина А. А. готовит пищу.

...Перерыв на обед. Колхозники собрались в кружок и внимательно слушают агротехника т. Барашкина, который читает газеты. В стороне стоит передвижной магазин. Продавец т. Медников продает колхозникам рыбу и другие продукты. Пообедав и отдохнув, все с новой силой и энергией принимаются за работу.

Обязанности в бригаде четко распределены: 17 человек с топорами вырубает кустарник, 13 лопатами срывают кочки, а остальные стаскивают хворост в кучи и подбирают мелкие ветки. 8 человек тут же наваливают срубленный хворост на подводы и возят на огораживание садов, где работает 7 человек.

Работа идет дружно, организовано.

В. Каныгин.

### 300 ЦЕНТНЕРОВ СЕНА ДОПОЛНИТЕЛЬНО

Колхозники колхоза сельхозартеля им. Молотова, Белавского сельсовета, 13 июня в 7 часов утра приступили к раскорчевке и расчистке лугов от кустарника. Правление колхоза организовало общественное питание и построило шалаши, чтобы колхозники не теряли времени на ходь-

бу. Выделены 4 человека с лошадьми для вывозки хвороста, 6 человек для огораживания садов. Всего мы должны расчистить 20 га, что нам даст около 300 центнеров дополнительного сена.

Н. Сухоруков,  
председатель колхоза.

### ИЛЬИН ПРОВАЛИВАЕТ ДЕЛО

В колхозе им. Красной Армии, Белавского сельсовета, работу в лугах начали неорганизованно. Вышло в луга всего 36 колхозников. Председатель колхоза Ильин не обеспечил нужного руководства. 13 июня он с самого утра уехал на берег Суры «помогать» причаливать плоты, хотя в его помощи там совершенно не нуждались. Работа проходила в этот день вяло, качество ее низкое.

Вывозка хвороста была организована плохо. В результате этого срубленные кусты разбрасывали как попало, не складывали в кучи. И если их так оставить на несколько дней, то они будут заглушать траву, мешать ее росту, луга этим не расчищаются, а больше захламляются.

Никто не позаботился взять в луга точило и колхозники вынуждены работать тупыми топорами, что снижает производительность.

А. Карманов.

### Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже состряпанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного соглашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклюже соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

## О под'еме паров

Нет надобности доказывать, что пары повышают урожайность — теперь это каждому стало известно. В тех колхозах, где парам придается должное значение, колхозники получают лишние тонны зерна.

При обработке чистых паров не надо забывать о правилах агротехники. На почвах с мелким пахотным слоем первая вспашка должна быть глубокой без запашки навоза. Навоз заделывается через 15—20 дней после первой вспашки — под вторую, на глубину 15—18 сантиметров. Если пар поднимается без углубления пахотного слоя, то навоз надо вносить при первой вспашке. На легких супесчаных почвах навоз заделывается во время двойки пара. Кроме того, первую обработку паров надо стремиться закончить раньше, чтобы не упустить влагу.

24 колхоза нашего района на 10 июня под'ем паров уже закончили. Особенно организованно выполнили эту работу колхозы «1-е Мая» (Отары), «Красный партизан», «Красный Октябрь», «Красная сосна», «Искра Ильича» и другие. В этих колхозах после весеннего сева пахари продолжали работать на под'еме паров.

Но под'ем паров в районе проходит очень медленно. Это получается потому, что руководители отдельных колхозов придерживаются старинки, под'ем паров оттягивают на поздние сроки.

На июль месяц откладывают обработку паров руководители колхозов «2-я пятилетка», «Красногвардеец», «Серп и молот». Плохо поднимают пары и в таких колхозах, как «Новый путь», из 262 гектаров поднято 78, им. «Горьковской коммуны», из 79 поднято 7 га, им. Пушкина, из 365 гектаров поднято 150 и других.

Вот уже несколько дней, как установилась хорошая погода. Почва начинает быстро сохнуть, влага улетучивается, что никак не может быть допустимым. Быстрое завершение под'ема паров — одно из первых условий задержания влаги.

**Ф. Маслов,**  
заведующий райзо.

## Первая прополка

Последние три дня в Отарском колхозе производилась прополка озимых посевов. Всего озимые прополоты на площади 116 га. Сейчас сорняки начали появляться и на яровых посевах. 13 июня звенья Киселевой, Головановой и Маясовой пололи яровую пшеницу. Начата прополка овса и льна.

**А. Киселев.**

## Поправка

В № 73 „К.—Р.“ в сообщении ТАСС о съезде Всесоюзной конференции Осоавиахима допущена ошибка. Конференция созывается 15 июля 1941 г., а не 15 июня как напечатано.

## ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

Вместе с работой, направленной на то, чтобы охватить подпиской на заем каждого трудоспособного, уполномоченные по займу проводят сейчас сбор средств по займу. Всего поступило средств по подписке 119.790 рублей, т. е. за последние два дня колхозники внесли наличными 15.000 рублей. За эти дни внесли деньги колхозники: Каменского сельсовета 3.500 рублей, Пок-

ров-Майданского — 3.500, Чугуновского и Сомовского по 1000 рублей. Более мелкие суммы поступали из некоторых других сельсоветов.

Совершенно не организованно поступление денег в Елвашенском сельсовете. Сильно отстают по сбору средств Белавский, Бер-Майданский, Ивановский, Фокинский сельсоветы и Василь-Сурский поселковый совет.

## ЗА ЭКОНОМИЮ ГОРЮЧЕГО

Обязанность каждого советского гражданина бережно относиться к социалистической собственности, соблюдать экономию во всем.

Опыт передовых тракторных бригад показывает, какими огромными резервами и возможностями бережливого расходования таких ценных продуктов, как бензин, керосин, лигроин, смазочные масла, располагает каждая тракторная бригада. В 1940 году тракторная бригада Полковникова Ф. Я. сэкономила горючего 5306 килограммов, а на ремонт тракторов израсходовала 1618 рублей против 2060 рублей по плану.

С выездом в поле в этом году тракторная бригада Полковникова также взяла обязательство на сбережение горючего и на деле его выполняет. Тракторист Сисин И. вспахал на 5 июня 97 гектаров и сэкономил горючего 208 килограммов. Тракторист Батулин И. вспахал 77 гектаров и сэкономил горючего 78 килограммов. Тракторист Князев И. вспахал 93,66 гектара и сэкономил горючего 30 килограммов.

Имеются начатки экономии горючего в бригаде Масленкова А. В. Тракторист Миронов М. за одну пятидневку сэкономил 70 килограммов, давая высокую производительность на трактор.

Это происходит оттого, что в этих бригадах хорошо поставлен технический уход за тракторами, правильная регулировка карбюраторов, нет простоя тракторов.

Но еще не во всех тракторных бригадах борются за экономию горючего. Бригада № 1 Ежова М. В. вспахала на 5 июня 324 гектара и перерасходовала горючего 1492 килограмма. Тракторист Зорин А. И. вспахал 41 гектар и перерасходовал горючего 159 килограммов. Тракторист Шевелев Н. И. вспахал 22 гектара и перерасходовал горючего 261 килограмм. Другой

пример: бригада Семенычева М. С. (Елвашка) вспахала на 5 июня — 345 гектаров и перерасходовала горючего 1600 килограммов.

Как же терпится горючее? В Огнев-Майданской тракторной бригаде Мокеева, Воротынской бригаде Ежова и Елвашенской бригаде Семенычева заправка обыкновенно производится с помощью ведер и без технического устройства. При каждой такой заправке проливается на землю не меньше килограмма керосина. За сутки трактор СТЗ заправляется 5 раз, в результате этого за лето только на одном тракторе теряется 1000 килограммов, а в бригаде в 4 трактора — 4000 килограммов. Потерь этих можно избежать, применяя насос, удлиненную деревянную трубку и железные козырьки.

Часто бывает и так, что тракторист, не заглушив мотор, осматривает трактор, а 29 мая в Елвашенской бригаде трактористы Ушаков и Гореев ушли за водой за 100—150 метров, а мотор работает. Такие простои также обходятся дорого. Если трактор СТЗ работает в сутки 22 часа и простаивает только полчаса, то и в этом случае бесполезно улетучивается 3,5 килограмма горючего, а за 200 дней один трактор пережигает 700 килограммов, а тракторная бригада в 4 трактора за сезон на простоях тракторов с незаглушенными моторами теряет до 2800 килограммов.

Экономия горючего не мыслима без тщательного технического ухода за тракторами и прицепными машинами, без исключительной заботы о карбюрации трактора, без применения пахоты с одновременным боронованием. Текущий год должен быть годом не только высокой производительности, но и годом строжайшей экономии горючего каждой тракторной бригадой, каждым трактористом.

**И. Старкин.**

Ансамбль народной пляски текстильной фабрики „Ригас мануфактура“ готовится к декаде латвийского искусства в Москве.



Ансамбль исполняет латышский народный танец „Камолиньш“. Фото В. Калинин.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 12 и 13 июня)

12 и 13 июня германская авиация совершила налеты на военные объекты в Южной и Центральной Англии. Германские сводки приводят данные о результатах войны на море: германская подводная лодка потопила английские торговые суда общим тоннажем в 22.700 тонн. Германские самолеты пустили ко дну четыре вооруженных торговых парохода.

Английская авиация за это же время дважды бомбардировала промышленные районы Рурской области Германии. В ночь на 12 июня главными объектами бомбардировки были города Дюссельдорф и Дуисбург. Одновременно англичане атаковали с воздуха доки и порты во Франции, Бельгии и Голландии.

В бассейне Средиземного моря германо-итальянские воздушные силы атаковали остров Мальта. Объектом нападения английских бомбардировщиков был итальянский остров Родос. По сообщению американских корреспондентов, эскадрилья самолетов неизвестной национальности утром 12 июня сбросила пять бомб на гibraltarскую крепость.

В Северной Африке вычего значительного не произошло. В Абиссинии, как передает агентство Рейтер, англичане захватили город Лекенти, расположенный на главной дороге, идущей из Аддис-Абебы на запад. Этот город имеет важное стратегическое значение.

В Сирии на всех фронтах идут ожесточенные бои. Агентство Рейтер сообщает, что столица Сирии — Дамаск, вероятно, окружена английскими войсками, но вытупление их в город за-

держивается, так как ведутся переговоры с целью избежать кровопролития.

Английские войска, продвигающиеся вдоль побережья Сирии, после сильной артиллерийской и пулеметной подготовки заняли позиции, открывающие путь для прохода в глубь территории Ливана из долины реки Иордан. В ряде районов французские войска отбили атаки англичан.

Две английские мотомеханизированные колонны, наступающие из Ирака, заняли важный пункт Эль-Хасейка (55 км. от иракско-сирийской границы). Отсюда англичане готовятся к наступлению на город Алеппо.

Германская авиация совершила налет на Хайфу (Палестина). (ТАСС).

## Краткие сообщения

—Агентство Рейтер передает, что в течение мая в Англии в результате воздушных бомбардировок погибли 5.394 человека, 5.118 человек были ранены и 75 человек пропали без вести.

—Парламентский заместитель английского военного министра Крофт, выступая с речью, отметил, что в Абиссинии из хорошо вооруженной итальянской армии численностью в 250 тысяч человек осталось всего лишь 40 тысяч.

—Американская правительственная морская комиссия объявила, что в ближайшее время в порты Красного моря должны прибыть 26 американских судов с различными материалами для англичан.

(ТАСС).

## Объявление

На основании решения исполнительного комитета Саратовского областного Совета депутатов трудящихся от 13 мая 1941 г. № 46 и приказа Саратовского управления местопроизра № 81 от 16 мая 1941 г. Михайловский леспрохоз Сармостоппроизра ликвидируется. Организации и отдельные граждане, имеющие претензии к леспрохозу, должны предъявить свои претензии не позднее 1 июля 1941 г. После указанного срока никакие претензии ликвидкомом приниматься не будут.

Адрес ликвидкома: п/о Развезье, Воротынского района Горьковской области, р.счет № 168/2 в Воротынском отделении госбанка. Ликвидком.

## Ответственный редактор

**Л. ГЕРАСИМОВ.**

## Объявление

Все граждане, имеющие охотничьи гладкоствольные ружья, должны зарегистрировать их в райсовете у инспектора физкультуры и спорта до 25 июня с. г. и получить охотничьи билеты.

**Райсовет.**

**Продается дом,** деревянный: с. Воротынец, ул. М. Горького, у Кобелева Михаила Константиновича.

## ЛЫСКОВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

объявляет прием

в I, II и III классы на 1941—42 учебный год.

Педучилище готовит учителей начальных школ. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы. Окончившие в 1941 году НСШ или 7 классов средней школы с отличными оценками по основным предметам учебного плана принимаются в педучилище без вступительных испытаний и нуждающиеся из них обеспечиваются стипендией. Все остальные лица, поступающие в педучилище, подвергаются приемным испытаниям по следующим предметам: русскому языку (письменно и устно), арифметике (письменно и устно), Конституции СССР (устно) географии (устно). Поступающие в I класс педучилища, окончившие VIII и IX классы средней школы, держат испытания только по русскому языку — письменно. Поступающие во II и III классы педучилища подвергаются приемным испытаниям по всем предметам предыдущих классов.

Приемные испытания производятся с 20 по 30 августа. Прием заявлений производится с 10 июня по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября.

Заявления подаются на имя директора педучилища с приложениями: а) свидетельства об образовании; б) свидетельства о рождении; в) 3-х фотокарточек с собственноручной подписью поступающего на каждой из них и заверенные госучреждением; г) справки о состоянии здоровья и почтовых марок на 60 коп. Паспорт предъявляется лично.

Лица, выдержавшие испытания и зачисленные в педучилище (иногодники), обеспечиваются общежитием.

**ДИРЕКЦИЯ.**